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EXERCICE N°1 ( 3 points)

Choisir la bonne réponse:
1/ si —3<x<2alors:

1 < 1 <1 b 1< 1 <0 3I< 1
9 e xyac T TY ) =

2) (cosx+sinx)? =
a) 1 b) 1 + cos(x).sin(x) ¢) 1+ 2cos(x).sin(x)
3) Le nombre 123456789123 est :
a) pair b) premier ¢) divisible par 3
4) Lepgcd(200; 320) =
a) 45 b) 40 c) 55
5) L'ensemble E = {x € Rtelque : 0 < 2.x + 2 < 4} est l'intervalle :

a) |-1;1] b)|-1;1] o) [-1;1]

6) 105—\/29 —J 13 + / [1-10] =

a) 20 b) 10 0 12

EXERCICE N°2 (4 points)

Soit a un entier naturel non nul .

25
2++Vn

2/ Donner Uécriture scientifique du nombre x = 324,1.105.

EN .

1/ Pour quelles valeurs de n le nombre

3/a) Montrer que: ——=+n+1—-+n.

Vn+1+vn
Ly 1 1 1 1 _
b) Endedulreque.ﬁ+ﬁ+ﬁ+ﬁ+ﬁ+ﬁ+ ...... +—M+m—9

EXERCICE N°3 (4 points)

Soit xunréel .SoitA = (x> —4).2x+ 1) + (x — 2)%. (x + 2).
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1/ Calculer la valeur de A pour x = 4.co0s(60°) .
2/ Développer et simplifier A.

3/ Montrer que:A = (x—2).(x+2).(3x—1).
4/ Pour quelles valeursdexona:A = 0.

EXERCICE N°4 (4 points)

Soit x un angle aigu.

1/ Montrer que : (1 — cos(x))(1 + cos(x)) = sin®(x) .
2/ Montrer que : cos(x).tan(x) = sin(x).

3/ Simplifier B = (cos(x) — sin(x))2 + 2sin(x).cos(x) .

EXERCICE N°5 (5 points)

Soit ABC un triangle tel que: AB = 2 ,BC = 4et AC = 2.V/3.
1/ Montrer que le triangle ABC est rectangle en A.
2/ a) Calculer tan(ABC) .
b) En déduire I'angle ABC .
3/ Soit H le projeté orthogonal de A sur ( BC).
Calculer AH ,BH et CH .
4/ Soit K le milieude [ BC].
Calculer cos (KAC).
CORRECTION :
EXERCICEN®1:
1/ a) 2/ ¢ 3/c)  4/b) 5/a)  6/b)

EXERCICE N° 2 :

25
1/ 2+Vn

€N signifie (2 ++n) € Dy5 = {1;5;25}

signifie Vn € {3;23}

signifie n € {9;529}.
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2/ Uécriture scientifique de 324,1.105 est 3,241105. 102.

1 _ 1.(Vn+1-vVn) _Vn+i-Vn _ _
3/3) e = v — yriy — Vet1-vn

b)

1 1 1 1
Virz T Vo T aea Tt Jeeevies \)@—\/T+QG—)§+---+ V100 —VR9

=4v100—-vV/1=10-1=9

EXERCICE N°3 (4 points)

1/six = 4.cos(60°) = 4.% =2alorsA= 22-4).4+1)+(2-2)22+2)=0.

2/A = (x*—4).2x+ 1)+ (x—2)% (x + 2).
=x22x+x%1-4.2x— 4.1+ (x*-2.2x +13).(x + 2)
=2x34+x*—-8x—4+x3+2.x—4.x>—-8x+x+2
=3.x3 - 3.x2 - 13.x — 2.

3/A=(x-2).(x+2).3x-1)

=(x?-22).2x+1)+ x-2)2(x+2)
=(x—-2).(x+2).2x+1D+x-2)2(x+2)
=(x—-2).(x+2).[2x+1+x—2]
=(x—-2).(x+2).3x+1).

4/ A =0sig(x—2).(x+2).(3x+1) =0

siglx—2)=0ou(x+2)=00u3x+1) =0
sigx=20ux=-2oux="

EXERCICE N°4 (4 points )

On rappelle que : cos?(x) + sin?(x) = 1.

1/ (1-cos(x))(1+ cos(x)) =1 — cos?(x) = sin®(x)

sin(x) _

2/ cos(x).tan(x) = c\s(x) cw) = sin(x).

3/ B = (cos(x) — sin(x))Z + 2sin(x).cos(x)

= cos?(x) + sin?(x) — ZSiR}%Q)s(x) + Zsin(\\)\cos(x)
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= cos?(x) + sin*(x) = 1

EXERCICE N°5 (5 points)

AB = 2,BC = 4et

B H AC = 2.\3

~

ona: BC?=16=12+4= (2v3) +22 = (AC)? + (AB)?

D’aprés la réciproque de pythagore le triangle ABC est rectangle en A .

2)a) tan(4BC) = 2 =2C =3

b) tan(ABC) = V3 alors ABC = 60°.

3y ag ABAC_2.2V3 o L AB® 4 o b BH=3
) ~TBCc a4 V% ~BC 4 T T o
4) cos(KAC)=cos(KCA)=COS(BCA)=g_2=%§=\/2_§'
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